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Exercice 4 (12 points)
Soient f et g les fonctions définies respectivement sur R et sur R\{1} par :

2— _
flz) =2z —32> -2z +3 g(z) = -2—1’3:_—"113

On note % et %, leurs courbes représentatives dans un repere orthonomal (O; ?, g ) -

lére Partie : Etude de la fonction f

/t /y 1. Déterminer les limites de la fonction f.

2. Calculer f’ la fonction dérivée de f, puis dresser le tableau de variations de f.

2éme Partie : Etude de la fonction g
1. Déterminer les limites de la fonction g et interpréter graphiquement.

2. (a) Déterminer les réels a, b et ¢ tels que
c

r—1

g(z) =az+ b+

6/ (b) En déduire que la droite 2 d’équation y = az + b est asymptote & %, ;
déterminer la position relative de Z et %,.
3. Calculer ¢’ la fonction dérivée de g, puis dresser le tableau de variations de g.

3éme Partie :
1. (a) Vérifier que f(z) = g(z) <= z(z +1)(z - 2)(2z-3)=0
(b) En déduire les coordonnées de tous les points d’intersection de €} et %,.
1
2. (a) Déterminer 'équation de la droite (T'), tangente & € au point d’abscisse ~5

U, ! (b) En quels points %, admet-elle une tangente parallele & (7°) ?
3. Construire les courbes & et %, dans le repére ci-joint.




